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Háborús pndok között
nem feledkezünk meg egyéb kötelessé­
geinkről sem. Rármennyire is teljes 
erőmegfeszítést kíván és kér tőlünk a 
végső győzelem, bármennyire is min­
dent erre kell összpontosítanunk, még 
sem feledkezhetünk meg arról, hogy 
életünk, lékünk, szellemünk folytonos­
ságát ápoljuk, igaz emberségünket mé­
lyítsük, lelki kultúránkat, műveltségűn­
ket fejlesszük.

A háború még lankadatlan erővel fo­
lyik, de már minden harci zajból előtör 
a küzdelem végső cél jóinak hangja: 
könny- cs vérözönön keresztül egy új, 
szebb és jobb világot építünk. Ebben az 
új világban éppen az lesz új, hogy az 
embereken keresztül, az emberek meg­
tölt ozásában újul meg. Ha tehát már 
most előkészítjük az eljövendő új világ 
gazdasági, alapjait, előkészítjük az ifjú­
ság egységes nevelését, azzal is kell tö­
rődnünk, hogy az új világ emberei, mi 
magunk, lelkűnkben, szellemi vonása­
inkban nemesedjünk, gyarapodjunk,

Hála Istennek, ebben a városban az 
idegen megszállás alatt sem halt ki a 
magyar szó, a magyar dal, a magyar 
szív és magyar lélek. Hárrnennyire ne­
héz is volt fenninrlani ezeknek az örök 
nemzeti kincseknek a fellegvárait. a 
legnagyobb áldozatok árán is sikerüli.

Megtanultuk, nogy 
drága és becses minden szó, minden me­
lódia, minden érzés, lately a nemzet 
leikéből fakad ősi. eleven 1 izogással 
Drága kincs. amit féltékenyen őrizni 
kell és ápolni, gyarapítani különösen o 
békésebb, nyugalmasabb időkben

Ma ezt nem mondhatjuk, mert há­
ború van. De azt meg leéli szívlelnünk, 
hogy ezek a kincsek szabadon ragyog­
nak a szabad nemzet kezében

. Ezek a gondolatok 
jönnek elő, amikor városunkban áj szi- 
nlévad kezdődik. Megértjük tehát a fő­
ispán és a polgármester felhívását, 
amely a színház ügyét egészen gyakor­
lati oldalánál, a bérletek kérdésénél 
fogja meg. Megértjük, ha a tehetős, jó­
módú, újgazdag közönségünket felszó­
lítják a bérletre. S itt most meg kell 
mondanunk ■ a munkásság, a kisemberek 
mindig kivette a részét a magyar <iul- 
tara. támogatásából ebben a városban. 
1 megszállás alatt a külvárosok lati tur­

bózni, egyesületei annyi előadást ren­
dezte!:, amennyit a módosabbak soha. 

I felszabadulás után is a kisemberek 
mindig megjelentek a színház szeré­
nyebb helyein. Inkább, mint a tehető­
sek a zsebüknek megfelelő helyeken. 
Hindert szükségesnek tartottuk meg­
jegyezni a sziniévad kezdetén azzal a 
meggyőződéssel, hogy a kisemberei: 
e úttal sem fognak hiányozni a szín­
házból. Mert a kisemberekből nem 
hiányzik a kultúra iránti éhség. Ott lát­
tuk őket sokszor a legkomolyabb da­
rabol; előadásain is nagy odafigyeléssel, 
látható lelki gyönyörűséggel kísérni a 
intek menetét. Most is ott lesznek ők. 
De szeretnénk, ha velük együtt ott lát­
hatnánk azokat is, akikhez a fösipán 
cs a polgármester felhívása figyelmez­
tetően szólott.

Partraszállást kíséreltek meg a szovjet 
csapatok Murmanszk közelében

A kssérlet meghiúsult. Tovább rosszabbodott a sfalmgrádí 
védők helyzete. — KétésSélórás kihallgatáson Sogadla a

Szentatya Roosovelt követét
Berlinből jelentik: A véderő főpa. 

rancsnoksága közlése szerint Mur­
manszk közelében a szovjet csapatok 
megpróbáltak partraszállani a Motov- 
szka és a I.iza öbölben. A partraszállá­
si kísérlet meghiúsult. A Motovszka 
öbölben a már partraszállott szovjet 
csapatokat ellentámadással visszave­
tették és súlyos veszteségeket okoztak 
nekik, A Liza öbölben a partraszállási 
kísérletet már csirájában eltojtották.

Londoni jelentés szerint a szovjet 
főhadiszállásról érkezett, legutóbbi je. 
leütések azt mondják, hogy a sztalin. 
grádj védők helyzete a legutóbbi német 
támadás óta ismét rosszabbodott. Va­
sárnap délelőtt a délnyugati részen erős 
német kötelékek rohamoztak. A száraz­

földi kötelékeket a német légihaderő és 
erős páncélosegységek támogatták. A 
déli szakaszon erős tüzérségi párbaj 
fejlődött ki. melynek során megállapí­
tották, hogy a német tüzérség fölény­
ben volt.

Berlini jelentés szerint naprói.napra 
mindinkább beigazolódást nyer, hogy a 
sztálingrádi csata a szovjet számára 
teljesen céltalan. A németeknek min­
ien romhalmazt közelharcban kell el- 
foglalniok. A kétségbeesett ellenállás 
ellenére mindinkább előrenyomulnak 
a városba. A várostól délre a német 
csapatok újabb folyókat foglaltak el a 
Volga nyugati partján, amivel lényege­
sen kiterjesztették a vonalat délfelé.

Rendkívül élénk hétvég veit a 
Vatikánban

Romából jelentik: (B. T.) Nagy diplo­
máciai élénkség uralkodott, a hét végén 
a Vatikán városban. A vatikáni állam- 
titkárságon nagyszámú, a Szentszék 
mellett működő külföldi diplomata je­
lent meg, hogy tájékozódást szerezzen 
a pápa és Roosevelt követe, Taylor 
megbeszéléseiről, A pápa hosszabb ma. 
gánkihal.lgatása mintegy két és félóra 
hosszat tartott. Vatikáni körök a leg­
nagyobb tartózkodást tanúsítják a 
megbeszélésekkel kapcsolatban. Han­
goztatják, hogy a megbeszéléseknek 
nem keli különleges jelentőséget tulaj­
donítani, csak arról van szó, ohgy Tay­
lor a vatikáni körökkel való ismételt 
személyes érintkezés után teiljesiti azt

a küldetést, amellyel annakidején 
Roosevelt megbízta. Az az ügy, ame­
lyet megbeszélt a pápával, bizonyára 
nem rendkívüli fontosságú A pápa 
őszre konz’.sztoriumot, hivott egybe, 
amelyen többek között be fogják tölte­
ni a jelenleg üresedésben levő amerikai 
biborosi helyeket. Valószínű, hogy 
Roosevelt einök képviselőej ebben a 
kérdésben is elő akarta terjeszteni az 
ameriki kívánságokat. Taylor vasárnap 
számos, a Vatkánvárosban állomásozó 
diplomatával tárgyalt. Hir szerint va­
tikáni tartózkodása nem terjed hosszú 
időre és valószínűnek tartják, hogy 
még e hót folyamán e1 hagyja az Örök­
várost.

Újabb súlyos megtorlást kiváltó 
események játszódtak le Párizsban

Vichyből jelentik: (B. T.; A francia 
közvélemény csak hiányosan értesült 
azokról a párizsi eseményekről, ame­
lyek újabb súlyos német megtorlásokat 
idéztek elő. A megszálló hatóságok köz 
töményéből, valamint a párizsi sajtó 
kommentárjaiból kitűnik, hogy a leg­
utóbbi merényleteknek francia asszo­
nyok és gyermekek is áldozatul estek. 
A párizsi sajtó ezt a körülményt fel­
használja annak hangoztatására, hogy 
ezek a merényletek alig okoznak a. ne­
met haderőnek veszteséget, inig ezzel 
szemben a francia népet kétszeresen 
sújtják, úgy hogy minden alapja meg 
van annak, hogy a francia nép a me. 
rénylők és a mögöttük álló hatalmak 
ellen forduljon, hogy elkerülje azokat 
az incidenseket, amelyek az angol és 
orosz rádió aital napok óta a vasárnap 
rá hirdetett utcai tüntetéseknél előfor­

dulhatnak
Vichyből jelentik: (B. T.) Politikai és 

sajtókörökben figyelmet keltett Lávái 
kormányfő múltbeli kétnapos párizsi 
tartózkodása, amelynek során számos 
megbeszélést folytatott párizsi német 
tényezőkkel, köztük Abetz nagykövet­
tel. Laval Párizsból visszatérőben 
szombaton este részt vett X^icityben a 
minisztertanácson. \ minisztertanács 
után közölték, hogy a kötelező munka- 
szolgálat elrendelésére vonatkozó tor 
.vényrenrlnlet célja a munkások tobor. 
zásának meggyorsítása, hogy ezzel meg­
könnyítsék a Németországban levő ha­
difoglyok leváltását.

Az NST ’ondoni jelentése szrint a 
brit légügyi minisztérium közli, hogy 
nemet bombázógépek röviddel éjfél 
előtt bombákat dobtak Anglia külön- 
böző helységeire, amin k következtében

több ezer ember életét vesztette es több 
helység károkat szenvedett

Stockholmból jelentik: (MTI) A Ste­
fan! Iroda jelenti: Az egyik amerikai 
hírszolgálati iroda jelentése szerint 
Belfastban megöltek egy amerikai ka­
tonai őrszemet. Írországban egyébként 
tovább folynak az angol és amerikai- 
ellenes zavargások.

Londoni NST jelentés szerint a brit 
csapatok elóhaladása Madagaszkárban 
lassú ütemben folyik, mert a francia 
védőcsapatok az utakat eltorlaszolták 
és a hidakat felrobbantották. A brit 
csapatok északról 150 kilométernyire 
közelítették meg Tananarivot, Mada­
gaszkár fővárosát.

WILKIE MOSZKVÁBAN

Amszterdamból jelentik: (INTI.) Az 
angol hírszolgálat moszkvai jelentése 
szerint Wilkie, Roosevelt küiönmegbí- 
zottja vasárnap Moszkvába érkezett, 
hogy Stalinnal megbeszélést folytasson. 
Wilkie az újságírók elölt kijelentette, 
hogy a második arcvonal (kérdése a 
szovjet népe előtt már szinte a segítség­
nyújtás jelképévé lett. amelyre érzése 
szerint a bolsevisták az angolszászok 
részéről joggal számítanak. Moszkvába 
érkezése óta, — mint kijelentette — 
már legalább ötvenezer megkérdezték 
tőle, hogy mi lesz a második arcvo­
nallal. (MTI.)

O asz lapok a maqyar 
csapa ok harcairól

Rómából jelentik: (Stefani.) Az olasz 
lapok Ismertetik a legutóbbi magyar 
hadijelentést és kiemelik hogy a ma­
gyar csapatok az általuk tartott szaka­
szon szovjet támadásokat hiúsítottak 
meg. Részletesen ismertetik a kiegészítő 
magyar hadijelentést is, megemlít’e a 
kiskunsági gyalogs. g különösen vitéz 
magatartását.

Oktober másodk felében 
kezdi meg érdemleges mun­

kálat a kepviseíöhaz
Az Uj Nemzedék Írja. A kepviseloház 

október második felében kezűi meg ér 
demleges munkáját. Hir szerint a költ­
ségvetésen kisül számos nagy fontossá­
gú törvényjavaslat is sorra kerül. A 
költségvetés munkálatai már befejezés­
hez közelednek é<s novemberben be­
nyújthatja Reményi Schneller Lajos 
pénzügyminiszter az uj költségvetést. 
Ugyancsak a Ház elé névül a iiadmen- 
tességi adóról szóló ion ényjavaslat is.
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Menetrendváltozások 
a Budapest-Kolozs- 
vár vasútvonalon

Az állomásfőnokség lapunk utján a 
következőket közli- 

Értesítjük a t utazó közönséget 
hogy folyó évi szeptember nó 22-től 
az alábbi menetrendváltozások lépnek 
életbe- 

Elmarad:
Sepsiszentgyórgy—Budapest keleti 

p. u. közt közlekedő 50!. sz gyorsvo­
nat (Nagyváradra érkezett 19 40-kor 
es 19.57-kor indult.)

A Nagyvárad és Budapest nyugati 
p ír. között közlekedett hálókocsi f. 
hó 22-től nem közlekedik. 'Érkezett 
Nagyváradra az 530. sz. vonattal 7,05- 
kor és indult Nagyváradról az 531. 
sz. vonattal 20.05-kor).

Közlekedik:
Sepsiszentgyórgy—Budapest keleti 

p u. közt az 501-a. sz. vonat Az 501-a 
sz. vonat Sepsiszentgyórgy—Beszterce 
között mint sebesvonat, Beszterce.— 
Budapest keleti p. u. közt mint gyors­
vonat közlekedik az alábbi menetrend 
szerint:

Apolló Filmszínházban

VARIETE
Kedd lő a varielek világában leátszódő hatalmas íj|m

Főszerepben : Annabella, 
lean Gabin, Fernad Gravey

Csak 3 napra sikerült megszerezni a francia filmgyártásnak ezt az óriási alkotását.
—. Éilélre-kideriiiHétfőn utoljára :

Sepsiszentgyórgy
Beszterce
Szeretfalva
Szeretfalva
Kolozsvár
Kolozsvár
Nagyvárad
Nagyvárad
Budapest keleti p. u. 

Nagyvárad, 1942 évi

indul 1.55 
indul, 9 10 

érkezik 9.30 
indul 950 

érkezik 12 40 
indul i3.05 

érkezik 15 .56 
indul 16.10 

érkezik f 9 55 
szeptember

hó 21-én. Az állomásfőnökség.
»»»♦♦ »♦♦♦♦♦♦♦»♦♦»»♦»»♦«>»»♦♦

45 ÉS FÉLMILLIÓ AZ OLASZ ANYA­
ORSZÁG LAKOSAINAK SZÁMA. Ró. 
mából jelentik: (Stefaní.) A hivatalos 
lapban megjelent közlés szerint az anya­
országban lévő olasz lakosság száma a 
legutóbb odaceatolt területek kivételé

Belvárosi
Hétfőn utoljára:

Csókolj m Z
Keddtől:

Újra sarjad az élet
A francia filmgyártás remeke.

vei 45 millió 575,000 fő.
4♦<►***<**-**-*♦♦♦ »4#«4 <

Dr Scheffler János nüspök iktatta ke hivatalába 
Debrecen uj prépost plébánosát

A íoledói fellegvár hősi eposza, a világhírű monumentális film

ALCAZÁR
a CASINO BAN

Dr Cziffra Kalmen» t 
a megyéi

Debrecen Kiküldött tudóshónk be* 
számolója. Lapunk számolt be első Íz­
ben arról, hogy dr Bőnáss László deb­
receni prépost-plébános beiktatása 
ünnepélyes keretek kozod fog végbe­
menni és azt dr Scheüler János püs­
pök. nagyváradi apostoli kirmányzó 
fogja végezni Ugyancsak lapunk kö­
zölte először, hogy a beiktatás idő­
pontja szeptember 20-án lesz.

Dr Scheífler János püspök, apostoli 
kormányzó már szombaton délelőtt 
megérkezett Debrecenbe Pakncs Ka­
roly püspöki helynök es DfrZig Béla 
plébános kíséretében. A püspök meg­
érkezése után látogatásokat tett a 
hadtestparancsnoknál, Szilass László 
főispánnál es dr Kölcsey Sándor pol­
gármesternél, valamint az Egyetemen, 
délben pedig szükkörú ebéden vett 
részt d plébánián

Sienhegmiádés a Szent Snna 
templomban

Szombaton délután 6 órakor ünne­
pélyes szentségimádás volt a Szent 
Anna templomban, amelyet a püspök 
vezetett. A szentségimádáson a pia­
rista gimnázium kar énekelt. A püs­
pök az összegyűlt hívek előtt szenthe- 
szedet mondott, amelyben többek ko­
mit ezeket mondottat 

— Uj telkipásztort iktatni jöttem 
Debrecenbe — mondotta — A beik­
tatás annyit jelent, mint az új lelki- 
pásztort hivatalosan is bevezetni a? 
tsten egyházába és reá bízni azt a 
S2enL fontos és nehéz munkakört, 
melyet Jézus Krisztus annakidején az 
ő apostolaira bízott.

Ezután arról szólt a püspök hogv Jézus 
Krisztus egy éjszakát töltött el imád­
ságban, mielőtt apostolait, megbízta 
ezért méltó és igazságos, hogy a mos­
tam beiktatás előestéjén legalább egy 
órát imádsággal töltsünk rni is el. — 
Hangsúlyozta, hogy a plébános be­
iktatása nem csupán szertartás, ha­
nem imádág is akar lenni 

Elmondotta ezután a püspök, mily

h Híatky Endre és ér Soös István képviseltek 
és a várost az ünnepélyes aktuson

nagy és örökértékü szolgálatot tesz 
Krisztus papja az emberiségnek, ami­
kor megmutatja az utat az isteni vi­
lágosság felé, másrészt pedig leveszi 
a bűn súlyát vállainkról. Krisztus 
papjai az emberiség legnagyobb jó­
tevői.

Elmélkedése végén köszönetét mon­
dott a püspök Jézus Krisztusnak,

hogy maga helyett itt hagyta nekünk 
a földön az Újszövetség papjait.

Jézus Szíve litánia elmondása után 
dr Bánáss László prépost plébános 
szentségi áldást adott. A szentségbe • 
tétel után az énekkar az eucharisz­
tikus himnuszt adta elö Ákos István 
tanár vezényletével s a püspök el­
hagyta a templomot.

Sfstsságoli és testietek képviselői a beiktatáson
A beiktatás ünnepélyes szertartása 

vasárnap délelőtt ment, végbe főpapi 
szentmise keretében. Dr Scheífler Já­
nos püspök tél 10 órakor vonult at a 
plébániáról a templomba a piarista 
gimnázium cserkészeinek, diákjainak 
és a római katolikus polgári fiúiskola 
növendékeinek sorfala kozott A be­
vonulásnál a Szent László énekkar az 
Ecrp Sacerdor Magnus-t intonálta Ko- 
lowentz Ödön karnagy vezényletével. 
A templomot zsúfolásig megtöltötte a 
meghívott előkelőségek és a hivek 
tömege. Megjelent a beiktatáson ’é- 
vész Imre református püspök. IJra-’ 
Tivadar egyházkerületi főjegyző, dr 
Nagy Sándor és Baja Mihály lelké­
szek kíséretében, továbbá a görög ka­
tolikus és az evangélikus egyház kép 
viselői, Megjelent a hadtestparancs­
nok, dr Kölcsey Sándor polgármester, 
Szilassy László főispán, dr Oláh Péter

táblai elnök, az Egyetem -észéről dr 
Bozoky Ferenc jogi kari dekán, kép­
viseltette azután magát Debrecen 
minden polgári és katonai hatósága 
Bihar megye és Nagyvárad képvíse- 
leteben Ott volt dr Czílfra Kálmán 
megyei, dr Hlaiky Endre városi főis­
pán, dr .'-«oop István polgármester. A 
székeskaptalant dr Bánáss László 
nagynevű elődje, dr Lindenberger 
János volt apostoli kormányzó kép­
viselte. A szentélyben foglaltak he­
lyet a papság képviselői: dr Zimány: 
Ferenc piarista házfönök, dr P. Bada- 
lik Bertalan domonkosrendi tartomá­
nyi főnok, dr Schrotty Pál ferencrendi 
tartományíönök, a debreceni egyház­
község képviselőtestületének világ' 
alelnoke: Wolfinau József, ügyésze:
dr Böszörményi Béla és pénztárosa: 
Ferenczy Viktor

ISeüitites és eskütétel
Az ünnepélyes főpapi szentmise 

v «-ni Sancte-val kezdődött, amelyet a 
püspök intonált. Az evangéliumnál r 
püspök beszédet intézett a hívekhez. 
Beszédében ismertette a piéhánosi hi­
vatal nagy jelentőségét, és szerepét '/ 
egyházi kormányzatban, majd foglal 
kozott dr Bmass László kinevezésé­
nek körülményeivel. Ezután dr Han- 
zély Lajos püspöki titkár felolvasta a 
kinevezési okmányokat, majd di Bá­
náss László átvette a püspök kezeiből 
a plébános! hatalom jelvényeit: az

evangéliumos könyvet, a szertanás- 
könyvet és a templom kulcsait. A be­
iktatás után dr Bánáss László a püs­
pök előtt letette az előirt sküt és 
beszédet intézett híveihez Beszédé- 
ben hangsúlyozta, hogy jelmondat! 
és Programm ja X. Pius pápi isme * 
szavai: Omnia restaurare <n C.hristc

A szentmise tovább folytatódott ez­
után és Te Deummal, a pápai és a 
magyar nemzeti himnusszal fejező 
dött be.

A szentmise után dr Bánáss Lász ó

a plébánián fogadta a hatóságot: kép­
viselőinek üdvözlését és tisztelgését. 
A küldöttségek élén Révész Imra 
mondott emelkedett hangú üdvözlő 
beszédét, amelyben a megértés, ,az 
együttműködés szükségességét han­
goztatta. üdvözlő beszédet mondottak 
még a görög katolikus és az evangé­
likus egyházak képviselői és dr Köl­
csey Sándor polgármester.

Az üdvözlések és tisztelgések után 
a debreceni egyházközség képviselő­
testülete diszgyűlést tartott a Svetits 
intézet tornatermében. A diszgyülésen 
a beiktatott plébánoson kívül megje­
lent dr Scheffler János püspök. Pa- 
kocs Károly helynök, dr L/ndenberger 
János v. prépost-plébános is A rí<=z- 
gyúlést a Svetits Intézet karának éneke 
vezette be. Majd három magyarruhás 
leányka köszöntötte az eltávozott és 
az uj prépost-plébánost. Wolfinau Jó­
zsef világi elnök üdvözölte ezután a 
megjelent püspököt, búcsúztatta mag- 
ható szavakkal az elávozott dr Lin- 
denberger Jánost cs üdvözölte a be­
iktatott új prépost-plébánost Dr Bá­
náss László intézett ezután beszédet 
a képviselőtestülethez ég g hívekhez 
Beszédében hangsúlyozta, hogy nagy­
nevű elődjének nyomán az ö művét 
akarja folytatni, kitérleszteni es meg­
erősíteni.

Dr Scheffler János püspök intézett 
ezután még búcsúszavakat a debrece­
ni hívekhez.

A diszgyúlés után zártkörű ebéd 
volt, amelyen több pohárköszöntő 
hangzott el. Először dr Bánáss László 
köszöntötte a püspököt, utána dr 
Schettler János a Szentatyáf és a 
Kormányzó Urat éltette, dr Snás Ist­
ván plogárniester Nagyvárad közön­
ségének üdvözletét tolmá'sóba, dr 
Kölcsey Sándor polgármester pe­
dig Debrecen városának nevében 
köszöntötte a püspököt és az uj be 
iktatott prépost plébánost.

Dr Scheffler János püspök délután 
J orakor utazott el Debrecenből Pa- 
kócs Károly helynők kíséret -ben
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Egyik legsúlyosabb
haJÓKaraváu-vereségét 
szenvedte el Änglia az 
ÉsmM leges-tengeren

Német tengeri és légierők 38 kereskedelmi 
hajót lőttek ki egy erősen biztosított hajóka­
ravánból 270 ezer tonnatartalommal. 6 kisérő 

hadihajót is elsüllyesztettek

Stalímerádiiál változatlan heves* 
segge! folynak a harcok

Berlin. (MTI). A Német TI jelenti 
8 Führer főhadiszállásáról: A véderő 
foparancsnokéág közli: A Terek fo- 
lyónál német csapatok kivetették az 
ellenséget megerősített állásaiból.
Stalingrád térségében a harcok vál­
tozatlan heves-seggel tovább folynak 
Az ellenségnek északi irányból indí­
tott tehermentesítő támadásai meg 
hiúsultak. Voronyezsnél részben kö­
zelharcokban visszavertük az ellenség 
támadásait. Az ellenségnek nagy 
veszteséget okoztunk. A Földközi 
tengeren egy német tengeralattjáró 
elsülyesztett egy 1200 tonnás gőzöst 
és négy szállítóvitorlást. Néhány brit 
gép napközben eredménytelen zavaró 
repüléseket végzett a Német Biroda­
lom felett. Egy gépet lelőttünk. Az 
éjszaka folyamán brit gépek Délnyu­
gat- és Dél-Németországot támadták.
Egyes helységekben, köztük Mün­
chenben épületkárok keletkeztek. A 
polgári lakosságnak veszteségei vol­
tak. Német harcigépek Délkelet-Ang­
lia partvidékének ipartelepei ellen 
intézett nappali támadásai után a 
mára virradó éjjel Snnderlandol tá­
madták.

rási viszonyok közt nem lehetett 
megfigyelni. Ezzel az ellenség egyik 
legsúlyosabb ha jókara ván-veszteségét 
szenvedte el.

Az ellenség hat nap alatt 38 keres 
kedelmi hajót vesztett, köztük tar­
tályhajókat 270.000 tonnával.
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Éhez járul hat hadihajó elsülyedése. 
A hajókaravánnak csak maradványai 
tudtak elmenekülni.

Teljesen alaptalan az a hivatalos 
szovjet részről közölt és az angol hír­
szolgálat által átvett állítás, hogy 
Kleist vezérezredes elesett.

1; a 'eV H -XfOSt-SSSSI

Gyalogsági rohammal kell elfoglalni
valamennyi, földig 

lerombolt házát

Mémet tengeri és légi­
erők hatalmas 

győzelme az Élszaki 
Jeges-tengeren

Mint kiilönjelentésben közöltük, az 
Északi Jegestenseren július 2 és 20 
közt egy nagyobb brit liaiókaraván 
teljes megsemmisítése után szeptem­
ber 13 óta brit részről megkísérelték 
egv erős tengeri egységekkel biztosí­
tott nagy hajókaravánnak szovjet 
kikötőbe irányítását. A nehéz időjá­
rási viszonyok és a hajókaravánnak 
messze északi kitérést biztosító jég­
határ elősegítették ezt. Német harci­
kötelékek és tengeralattjárók megtá­
madták és szétverték a 1 hajóból ál­
ló hajókaravánt. Harcigépeink nehéz 
körülmények közt nagy távolságra tá­
maszpontjaiktól. a rossz időjárási vi­
szonyok és az elhárítás ellenét" 25 
kereskedelmi hajót kilőttek 177.000 
tonnával. Nyolc további gőzöst olyan 
súlyosan megrongáltak, hogy azok el­
veszettnek tekinthetők A légierő a 
kísérő hajókból elsülyesztett egy 
rombolót, két őrhajót és egy rombo­
lót felgyújtott. Német tengeralattjá­
rók 5 hajót lőttek ki 29.000 tonná­
val és kél brit rombolót eltaláltak. 
Ezeknek elsülyedését a rossz irlőj.á-

«SMR. it, msmss «Bares®

Berlin. (MTI). A Német TI jelen­
tő: A véderő főparancsnoksága a
Stalingrád előtt folyó harcokról ki­
egészítésül közli: A bolsevisták az 
erődszerűen kiépített házakban ma­
kacs ellenállást tanúsítanak. Ezeket a 
házakat legnagyobbrészt a földig 
rombolták már le a tüzérség gránát­
jai és a harci repülőgépek bombái. 
Minden szakaszon, minden házat és 
minden romot a német gyalogságnak 
kell megrohamoznia és így foglalják 
el az ellenségtől e nagy harcokat lá­
tott földet. A Stalingrádtól délre le­
vő térségben a szövetséges csapatok 
eredményes előretörést hajtottak vég­
re. Ennek során 17 ellenséges kís­
érődül foglaltak el és sok foglyot ej­
tettek. A bolsevistáknak a német zá­
róállások ellen indított tehermente­
sítő támadása szombaton is ered­
ménytelen maradt. Német vadászgé­
pek légiharcokban 32 ellenséges gé­
pet lőttek le, 14 gépet a légvédelmi 
tüzérség pusztított el.

Róma. (MTI). A Stefani jelenti: 
Az olasz főhadiszállás 845. közlemé­
nye: Az egyiptomi arevonalon olasz

és német repiilőkülönílmények az 
arcvonal mögötti vállalkozásaik során 
tegnap ismét látható eredménnyel 
bombázták az ellenség gépkocsi tá­
borhelyeit. Légvédelmi tüzérségünk 
lelőtt egy brit gépet. Egyik bombave­
tő alakulatunk nagy tüzeket idézett 
elő Mieeaha repülőterein. Az ellen­
ségnek Görögország elleni támadása 
nem okozott kárt. A mára virradó éj­
jel angol gépek néhány bombát dob­
tak le Catania környékére. A bomba- 
vetésnek nem voltak áldozatai. Egy 
ellenséges gép Catolica közelében le­
zuhant.

Vichy. (MTI). Az OFI jelenti: 
Moszkvai híradás szerint hivatalosan 
közölték, hogy Ornikov, Trukov es 
Miohov altáhornatrvok elestek.

Bern. (MTI). A Stefani jelenti: 
Bernben, Zürichben és Baelben a va­
sárnapra virradó éjjel légiriadó volt, 
amely éjfélkor kezdődött é-s 1.20 
órakor ért véget.

Róma. (MTI). A Stefani jelenti: 
Az angol légierő az elmúlt héten a 
Földközi tengeren és Észak-Afrika 
felett 52 gépe/t vesztett.

Gibraltárban még mindig nagy 
a riadalom

Madrid. A Stefani jelenti: Gibral­
tár erődjében még mindig nagy a 
riadalom. A repülőgépek, hajók ál­
landó mozgolódása elárulja az ide­
gességet, amely az olasz haditengeré­
szet vakmerő támadása óta az erőd­
ben mutatkozik. Éjjel Algecirasból 
több robbanást figyeltek meg a szo­
ros felől, ahol angol rombolók isme­
retlen célokra dobtak bombákat. A 
világító toronyra felhúzott zászló el­
lenséges tengeralattjárót jelez.

Tanger. (MTI).. A Stefani jelenti: 
Londonból Gibraltárba érkezett táv­
iratok szerint Anglia azt követeli, 
hogy szigorúan büntessék meg azo-

e bfre^böl fiatalt ha nem is, de régebbi ruháiból divatosat
varázsolhat minden nő
ha ruhadiszeít

Élő imídivatáru üzletében
Rákóczi-út 13 vásárolja vagy kés; itteti.

kát, akiknek mulasztásából a kikötő­
ben levő hajók ellen intézett sikeres 
olasz támadás magyarázható. E táv­
iratok szerint sajnálatos és érthetet­
len hanyagságról van szó. — Lalinea. 
(MTI). Az OFI jelenti: Egy sérült 
angol buvárhajó befutott Gibraltár 
kikötőjébe. A hajó legénysége né­
metalföldiekből áll.

6300 embert vesztett 
Kanada hadbalépése 

óta
Lisszabon. (MTI). A Stefani jelen­

ti: A kanadai hadügyminiszter beszé­
det mondott, amelyben kijelentette, 
hogy a dieppei vállalkozással kapcso­
latban említett 3350 főnyi halott, se­
besült és eltűnt a kanadai expedíció« 
hadtest vesztesége, amely a vállalko­
zásban részivelI és 5000 emberből 
állt. A miniszter kijelentette, hogy a 
lecke ára igien nagy volt, de a vesz­
teségeket a szerencse hiányára keil 
visszavezetni. Igv elsősorban arra.

hogy a brit erőknek nem sikerük a 
parti ütegeket megsemmisíteni és 
hogy a torontoi kanadai ezred 20 
percnyi késéssel ért partra, — Am­
szterdam. (MTI). A Német TI jelen* 
ti: A brit hírszolgálat jelenti Ottavá- 
ból: A kanadai nemzetvédelmi főha­
diszállás megállapítása szerint a ka­
nadai hadsereg a háború kitörése óta 
6300 embert vesztett halottakban, 
sebesültekben, foglyokban és eltűn­
tekben.

Lisszabon. (A Stefani jelenti) t 
Washingtonból jelentik, hogy az 
észak-amerikai hajógyárak a legutób­
bi jelentések szerint igen sok hajót 
csak nagy késedelemmel bocsáthat­
nak vízre a bádog- és acélhiány miatt 
és azért, mert a gépgyárak nem szál­
lítják idejében a szükséges gépeket.

• ~ CV » * r .........

Szíriában súlyos 
zavargások töfíeh ki

Ankarából jelentik: (Nil.) Beiruti . 
jelentések szerint szeptember 10-ike óta 
az arabok lázonganak. A felkelt láza­
dók az olajvezetéket több helyen szét­
rombolták. Egy gaullcista zászlóaljat es 
egy amerikai századot indítottak e! a 
lázadás elfojtására. A csapatok a tett 
színhelyén elbújt felkelőkre bukkantac. 
A harc még tart. (MTI.)

Ankarából jelentik: (Stefani.) Bet* 
ruthból érkezett hírek megerősítik 
hogy Palmyrában és Szíria más helysé­
geiben súlyos zavargások törtek ki. A 
megszálló csapatok heves harcokba bo­
csátkoztak a lázadókkal, akik több he­
lyen tönkretették a Hosszúiból Tripo- 
liszba vezető k őol aj vezetéket. Mindkét 
oldalon sok a halott és sebesült.

Pályaudvarokat 
gyújtogatnak az indiai 

zavargó!;:
Bangkokból jelentik: (NTI.) Az in­

diai zavargásokról megint sok újabb je­
lentés érkezett Bangkokba. Yi arthában 
18 hindut 6—9 hónapi fogházra ítéltek 
mert megszegték a tüntetést tiltó tör­
vényt. Calcuttában többízben gyújtoga­
tást kíséreltek meg postahivatalok el­
len. Achmedabadban a város közigaz­
gatásának két újabb tagját letartóztat­
ták. Suratban a rendőrség nagy házku­
tatásokat rendezett és tíz hindut letar­
tóztattak. Mombay tartományban négy 
vasútállomást felgyújtottak. Carachiban 
egy rendőrállomás közelében heves rob­
banás történt. (MTI.)

Bernből jelentik. (OFÍ.) Az angol 
hírszolgálat jelenti Madrasból. -;ogv 
szeptember 15-re viendő éjjel mintegy 
60 lőnyi, botokkal és fejszékkel felfegy­
verzett tömeg a madrasi vasútvonalon 
Maratnál megtámadott és felgyújtott 
négy pályaudvart. Egy helyettes állo­
másfőnököt és több vasutast megsebesí­
tettek. (MTI.)
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Kapható VACSí ei 908RIBÄH K°»“th w
Rádió és viliamossáoi üzlete

OS-u. 5-7. 
Telefonszám: 27-33.

Kapható ferencz? Zs. és EfflÖfÜ J. ’SW/tf'
Nagyvárad, Rákóczi-ut 11. Tel 19-39. szak üzlet

Kapható a

9«m$mSS
ban

Kapható Péter István
Nagy Sándor utca 19. Telefon 30 43

BÁCZ üRfülí cégnél
Rákóczi-ut ii. szám

rádió és villamossági 
üzletében

Kapható

Kapható:

ff
VOLTA*1 mAthé ändbAs

V Ä-# ä r°36k Szt Lászió-térS. Tel. 32-411.

!íÍ6iYíS<6 Icftíán —műszak» üzletben •
PU/íji/li iolv till Nagyvárad. Hlatky End~ 15 =

Kerssites-Fístiier Fereattie előadási 
helsinkiben a magyar nbk háborús 

feladatairól

Hazatértek a boszniai magyarok
Ronczos államtitkár fo-<adta a hazatérők utolsó csoportját
Darád- (MTI) Magyarország zag 

rabi követnének kezdeményez,eső re a 
külföldi magyarokat hazatelepítő
kormánybÍBtosság elhatározta, hogy a 
Bosznia területén négy községben le­
települi szórványmagyarsárot az
anyaországba visszatelepíti. A liorvát 
állam a legnagyobb készséggel és elő­
zékenységgel állott rendelkezésre a 
visszatelepítés tekintetében a magyar 
hatóságoknak. Három magyar község 
lakosságának visszatelepítése tavasz­
éra! és nyáron már megtörtént, most 
pedig a bjelinai közel 600 léinkből 
álló csoport tért vissza a magyar szú 
lőfoldre. A hazatérő magyarokat ho­
zó 67 koesiból álló szerelvény vasár­
nap futott he a dárdai állomásra A 
hazatérő magvarokat a kormány ne­
vében vitéz Bonczns Miklós igazság­
ügyi államtitkár üdvözölte Azután 
Tényt, Vince, a horvátországi magyar 
közművelődési közösség bjelinai ta­
gozatának elnöke köszönte meg a ma 
gyár állam gondoskodását és hangoz­

tatta, Hogy a visszatért nuív.,.i 
bármelyike kész életét áldozni' 
hogy biztosítsa a jobb és boldog,U 
magyar jövőt. Ronczos államtiiki, 
azutan kíséretével gépkocsin Eszékre 
hajtatott, ahol megtekintették a hor­
vátországi magyar közművelődési kő 
zösség székházát, majd megköszön«, 
az illetékeseknek « telepesek horvát­
it raagi utazása során tanúsított 
értő támogatását. A vissza telepített 
magyarokat 14 napig tartó egészség 
ugvi vesztegzár foganatosítása ré!j,i. 
hói táhorszeriien helyezték el A 
port tagjainak nagyobb része Hadik- 
népe telepen, kisebb része Horthy 
várán fog földhözjutni. Két Hét muj- 
vf B1»r a saját tulajdonaként kapott 
földjüket fogják munkálni Házaik 
építés alatt állanak és november kö­
zepére készülnek el. A kormányba 
tosság családonként hét hold földet 
ad művelésre a vieszatelepuliekn.-k. 
hogv ez úton is biztosítsa téli ellátá­
sukat és őket foglalkoztassa.

Ajándékok özönével árasztották el 
a Szentatyát püspökké szentelésé­

nek évfordulóba alkalmából

Helsinkiből íeUntik (fion TI) A 
kotta Svárd szervezetének központi 
igazgatósága szombat este Helsinkiben 
előadóestet rendezett a magyar vendé­
gek tiszteletére. Vitéz Keresztes-Fischer 
Ferencné mondott 1-n.íSh.i.i .. c...
I (> 11 á k n A k' sí maervar f.- íi 1 el "A » * ^ A ~ . l
megrendezéséért. Beszámolt Karjalában

nyert benyomásairól e, annak a remé­
nyének adott kifejezést, hogy a megin­
dult együtt működés a háború után is 
folytatódik. Ezután finn fordításban
felolvasták előadását a magyar asszo­
nyok haljurur megpróbál látásairól és

.«c ^luouao ua^y let ifico i
aratott-

Vatikénvéros. (MTI) A Stefani 
Iroda jelenti: Az olasz 4cnó Cath.o- 
lica Alapításának 2(Hk évfordulója 
és XII Pius pápa püspökké szcntc- 
Iésétiek jubileuma alkalmából vasár­
nap több, mint húszezer ajándékot 
adtak át a Szentatyanak Az ajándé­
kokat csaknem kivétel nelkui az Ac­
tio Catholica kézműves tagjai készí­
tették a missziók számára Az ajándé­
kokat a Vatikán egyik termében :í11 i 
tották ki Az ajándékokat a Szent­
atya részletesen megszemlélte, köszö­
netét fejezte ki az A«-tin Catholica 
elnöke előtt, majd elfoglalta trónusát 
ég beszédet intézett, az ajándékokat

atado küldöttséghez. Beszedőben 
megemlékezett azokro! az irányelvek­
ről, amelyeket az Actio Catholica ve­
zetőinek szem előtt kell tartani

— M ig a világ állam fér fiai a tör- 
sndafom. jólétéért dolgoznak, — 
mondotta — az egyház fiainak 
Isten országa megszilárdításán kell 
fáradózniok. Az egyház hó fiainak 
minden erejükkel arra kell töre­
kedniük, hogy fenntartsák ér erő­
sítsék a vallásos polgári társadal­
mat-
A beszéd elhangzása után az egy, 

begyúltek lelkesen ünnepelték a pá­
pát.

Felavatták Élesden az Országzászlót
65 fogú leventecsapot hozta el Szentesről az ajóndókzobzlót

Nagyvarad. Saját tud E hó 20-án 
vasárnap, ünnepi díszbe öltözött Élesd 
község, hogy a felszabadulás óta egyik 
legszebb nemzeti ünnepét ülhesse meg. 
A piac közepén a község központjában 
felállított Hősi Emlékmű és Ország­
zászló avatására gyűltek össze nemcsak 
a község, hanem az egész környék ma­
gyar nemzeti érzésű lakói.

Élesd község részére Szentes varos 
leventéi, saját gyűjtésükből készítettek 
gyönyörű hímzésű, nehéz selyem Or- 
szágzászlót, Rév község részére pedig 
levente csapatzászlót.

A szentesi leventék 6> tagú küldött 
ségc teljes zenekarai, már szombaton 
megérkeztek Nagyváradra Értre y An­
drás főhadnagy parancsnoksága alatt. 
Itt a város vendégei voltak

Vasárnap reggel indultak Éleidre vo- 
nattal. Ugyanakkor indult el innen egy 
kerékpáros nagyváradi levente csapat, 
mely a helybeli Levente Egyesület ha 
talmas babérkoszorúját vitte Élesdre. A 
nagyváradi Levente Egyesület képvise­
letében Telek József őrnagy, dr Dallá 
Gyula tanácsnok és Papp Lajos jelen­
tek meg.

Az eiesrii országzászló ax aló ünnep­
ség a rom. Katolikus es református tem­
plomokban tartott istentiszteletekkel

kezdődött. Majd déli fél 12 órakor a 
Piac-térre vonult, a közönség. A szentesi 
levente zenekar által eljátszott Hmv 
nueszal vette kezdetét az ünnepség. Ez­
után Értsey András levente parancsnok 
katonás és lelkes beszéd kíséretében 
adta át a zászlót, amit Dávid Gyula, 
Élesd község bírája vett át Ezután 
k adni Béla református esperes mondott 
beszédet. Dr. Farkas István az Erek!vés 
Országzászló nagy bizottságának nevé­
ben avatta fel a zászlót, majd a külön­
féle egyesületek koszorúit helyezték el 
az Országzászló talapzatán. A Magyar 
Hiszekegy hangjaival zárult az ünnep­
ség. majd a leventék díszmenetben el­
vonultak az Országzáezló előtt Az éles­
ül ünnepség gondos és körültekintő 
megrendezéséért Aha Jenő, levente egye­
sületi titkárt illeti meg mind-n elis­
merés

Délután a szentesi leventék Zichy* 
barlanghoz rendeztek kirándulást Az 
alföldi fiúk számára felejthetetlen U» 
meny volt a gyönyörű, vadregénye» 
hegyvidék megtekintése. Estére a Je­
lentek visszatértek Élesdre, ahol aZ 
ünnepségek folytatódtak. az oda érke­
zett reeős csonortnak előadásával. A 
leventék Élesden a község szívesen lá­
tott vendégei voltak.

Falt «AM1 11
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Megnyitotta kapuit a nagyváradi 
állami leányliceum és tanítónő

képző
Kibővített internótussaf, életrevaló tervekkel 
nagy munkakedvvel kezdi el idei tanévét a'

kitűnő intézet
Nagyvárad Sajat tud Vasárnap 

délelőtt 11 órakor tartotta meg a 
helybeli állatni leányliceum és tanító­
nőképző évnyitó ünnepélyét. Az isko­
lában és a vele kapcsolatos interné 
tusban ezen a nyáron nagy átalakítá­
si és megújítási munkálatok folytak 
es folynak még ma is, úgyhogy 32 is­
kolai év megkezdését el kellett ha­
lasztani.

Az épületben és az udvaron még 
minden az építkezés és javítás nyo­
mait mutatja, a legszükségesebb ter- 
mek és egyéb helyiségek azonban 
már készen várják a növendékeket. 
Lapunk már hosszabb cikkben szá­
molt be ezekről a munkálatokról, va­
lamint arról, hogy milyen rohamos 
léptekkel fejlődik ez a magyar nem­
zeti szempontból annyira fontos is­
kola, Kiss János igazgató odaadó és 
hozzáértő vezetése alatt. Beszámol­
tunk az internátus nyári készülődé­
séiről, hogy a növendékeket ottbo-

fal?imásán, melegen fogadhassa 
közé.

Az építkezések ugyan még nem fe­
jeződtek be — amint már fentebb is 
említettük — az évnyitót, azonban 
nem lehetett tovább halasztani. Vg- 
sárnap délelőtt volt az évnyitó ünne­
pély- amelyen megjelent Sulyok Ist­
ván ny. református püspök, dr Eröss 
Arisztid miniszteri osztályfőnök. Ma­
jor József tanügyi titkár, dr Osevald 
Arisztid, a premontrei gimnázium 
*Sazgatója, Stéib Guido premontrei 
kanonok-tanár, Hiószeghy László, a 
Szent László gimnázium tanára, 
Hasznos Imre, a kereskedelmi leány 
iskola igazgatója, Vinta Gerö, a Szi- 
lágyi Erzsébet leánygimnázium igaz­
gatója, Madarassy Gyula, a tanoncis­
kola igazgatója, Patkó Imre, a pol- 
gári leányiskola igazgatója, dr Kövess 
László tanügyi titkár, Vargha Gedeon 
hitoktató. Nagy János, a Baross Szö­
vetség elnöke, a növendékek szülei 
és még sokan mások

e! nem fakuló címer az árbocon

Ktf'sU OUHpUsz

VARIETÉ
a Református Kultúrpalota szir.f;-iztermében 

A világot járt magyar árlisták

TIP-TOP REVÜ3E
iMFBC«

16 attrakció! 16 atfrakció!
Szeptember 32-én. kedden este 7 órakor nagy megnyitó díszelőadás 
Szerdán este 7 orakor, 1 előadás. Csütörtök d. u. 4 és este 7 
órakor, 2 előadás. Pénteken e=te 7 órakor l előadás. Szombaton 
es vasárnap^ 2 előadás : d. u. 4 és este 7 órakor. Hétfő este 7 
órakor 1 előadás. Göndör Ferenc világhírű 12 személyes 
akrobata csoportja, a budapesti Fényes cirkusz tavalyi attrakciója. 
Fiedler a hasbeszélés nagy mestere. Funzi a jelenkor zene- 

humoristaia 4 sphinx az élő bronzszobor 
10 személy HUNGÁRIA BALETT 10 személy

Szépség, fiatalság, művészét egy csokorban 
2 Ediyigs komikus excentrikusok. 3 Gondorász drótkötél- 
művészek haialugrasa a drótkötélen. Ricardo l férfi, 100 ci* 

garetta. Humoros bűvészmutatványok, 
íialmaa Imre Budapest kedvenc humoristájának vendégjátéka 

es a többi kiváló számok!

Olcsó helyárak!
Tegyek hétfőtől elővételben válthatók d. e. 10 - tői Hg és d u 

4 órától a Ref. Kultúrpalota pénztáránál.
Az előadás az elsötétítés előtt helyeződik

Az évnyitó ünnepség az intézet ud- 
1i'3r3n zajlott le. A közönséggel szem­
ben foglalt helyet az iskola tanári és 
tanárnői kara Kiss János igazgatóval 
az elen, az énekkar, a többi növen­
dékek. az iskolává! kapcsolatos gya­
korlóiskola növendékei, az elmúlt is­
kolai évben végzett növendékek, a 
kapu alatt pedig az új növendékek 
várakoztak, hogy bevezessék és fel­
avassák őket az intézet növendé­
keivé.

Az ünnepély kezdetén az intézet 
cserkészcsapata behozta a gyönyörű 
nemzeti zászlót, amelyet, a Himnusz 
Hangjai mellett vontattak fel az ud­
varon álló hatalmas árbocra. Ezután 
Kise János igazgató lepett a dobo­
góra.

— Ezen az árbocon — kezdette el 
beszédét — két évvel ezelőtt idegen 
színeket lengetett a szél. A mi szí­
neinket elzárták tőlünk és ki akarták 
lépni még sziveinkből is, még sem 
vesztettek azok élénkségükből. Most 
pedig itt lengeti a drága színeket a 
szel ezen az árbocon és lengetni is 
fogja örökké, mint a történelem igaz 
szimbólumát.

Kiss János ezután röviden ismertette 
a? iskola történetét. A megszállás elölt 
elemi iskola volt az épületben 4 meg 
ízáMó hatalom tanítóképző intézetet 
'-feeített belőle, s felszabadnia'* „tán 
-°PP Sándorné Vargha Ilona ideig 
Gnet, igazgatónő kitartása mentett*
,r *z iskolát a jelennek, tőle vette át 
ti iskola igazgatását Kiss János Az 
első évben 64 növendéke volt. de 
már ekkor is 8 tanítónő végzett az 
elmúlt évben 217 növendék volt és 
'0-an végeztek, knzö’hik többen 
olyanok, akik románul is kitűnően 
letették a vizsgát.

— Megértjük s megérti mindenki 
közülünk — mondotta Kiss János 
igazgató — hogy miért kell megta- 
•esített belőle, a felszabadulás után 
nulnunk a román nyelvet.

ismertette azután, hogy az anyaor- 
szági tanítónőképzeíi rcudezer beve­

zetésével az idei negyedévesek nem I ,
végeznek, hanem tovább mennek az rí®?“,“,®* clf3vozott harminc növen- 
Stödikbe. azonban a* inté»f,t r fk helyettötödikbe, azonban az intézet ebben 
az évben is bocsát ki szárnyai alól os idén 130 rij növendéke van az 

intézetnek.végzetteket, mert a létesített ötödik MintánV
OS7.t ál vn a tr OS. 1 M,lltan KW JanPS ,S3ZKat° 3 "e-
osztálynak már is 26 növendék* van. 
de a jelentkezések befejezése után 
több lesz, mint harminc. A. tavaly

jelentést megtette, jelt adott, hogy a 
kint várakozó új növendékeket ve­
zessék be.

Felavatják az uj ntreedéfrefcet
Kedves jelenet, következett ezu-án 

Tíz tavaly végzett növendék felál- 
lott és a sorban belépő új növendé­
kek ruhájára rá tűzte az intézet jel­
vényét s ezzel ünnepélyesen is fel­
avatta őket. Közben az énekkar dr 
Lukács László vezetésével Koluv 
Ave Maria-ját és 150-ik genfi Zsoltá­
rát, énekelte. Ezután a két intézeti 
altiszt térképet hozott be, amelyen 
Kiss János intézeti igazgató megható 
szavakkal mutatta be. hogy milyen 
hatósugara van az intézetnek a nö­
vendékek lakóhelyét tekintve. Vázol 
ta azután a tanítónői hivatás nagy­
szerűségét és fontosságát.

Elhivatottság kell ehhez a pályá­
hoz. szent elhatározás, amelyet a ta 
valyi végzettek csoportképén levő 
jelmondata olyan szépen fejez kir

„Szelíden lobogó lángocskák a fal­

vakban, vagy lobogó fáklyák a dúló 
viharban: sorsunk az égés, világítás 
és melegítés.

Egy másik térképen ismertette az­
után, hogy a végzett növendékek ho­
gyan széledtek el a kiilöböző váro­
sokban és falvakban. Ezután dr 
Dolch Erzsébet, Lukácsáé Krasznay 
Ilona és Dirmayer Mariann osztályfő­
nöknők intéztek kedves buzdító sza­
vakat az új növendékekhez.

Az énekkar elénekelte ezután LT lí­
ra os László Minden földek az Istent 
dicsérjétek és János bácsi hegedűje 
című darabját kiváló előadásban és 
Tanczer Margit növendék szavalta el 
a Dolgozzál és dalolj című gyönyörű 
verset a tanító sorfáról, majd egy kis 
gva korló iskolás Vezérünk címen 
adott elő egy szép verset a Kor- 
mánvző LTrról.

Van még ennek ai intézetnek egy ágya. asztala 
széke, befőttje és szalonnája...

Kis* János igazgató ismertette az 
után az iskola nyári munkáját Köz 
vétlen melegséggel adta elő, hogy az 
iskola óreg, megífjított épületében 
otthonos a családias szellem ezen a 
nyáron két tanárnő lett boldog édes­
anya Felovasta azután azoknak a nö­
vendékeknek a névsorát, akik i me­
gye é.s a környék különböző falvai 
ban napközi otthonokat vezettek a 
felsőbb hatóságok legnagyobb meg 
élesedésére. Nem az intézeten mú­
lott. hogy nem többen vettek részt 
ebben a munkában. Ismertette az

után a szórványkérdés biharmegyei 
vonatkozását és előadta nagyszerű 
tervét, amely felsőbb hatóságok jó­
vá hág vasát már megnyerte, * most 
már csak a kivitelre szorul Több 
olyan falu van a me "•ében, ahol 20 
- 40- 60—100 maavar család él s 
ezek gyermekei tanitóhiány folytán 
elmaradnak az. oktatástól. Az intézet 
a negyedéves növendékek közül min­
den hónapban kikiild egy tizen ötös 
csoportot ezekbe a falvakba, úgyhogy 
tíz hónapon keresztül tíz ilyen cso­
port külön erre a célra összeállított

tanterv szerint elvégzi az annyira 
hiányzó oktatást Az intézet gondos 
kodik arról, hogy a kiküldött növen­
dékek ellátása a legszerényebb helyen 
is biztosítva legyen. A tervet önkén 
te*, jelentkezéssel és szülői beleegye­
zéssel valósítják meg.

Van ennek az intézetnek még 
egy ágya, asztala, széke, matrica, van 
befőttje, szalonnája Felpakkolunk és 
kivisszük őket a tetthelyre. S ha reg­
gel elkezdjük itthon a tanítást, az 
ima értük is szól és ha éjjel megszó­
lal a sziréna, egy fohászunk értük
száll a Mindenhatói trónusa eleI__
mondotta Kiss János igazgató a kö­
zönség élénk tetszése mellett.

Él azután az intézetben a szeretet 
lelke is folytatta tovább az igaz­
gató. Tavaly három nagybeteg gyer­
meket kezeltetett az intézet a tüdő- 
szanatóriumban és svógyíttatott ki 
teljesen. Ezért hála és köszönet jár 
dr Rosskopf Béla igazgató főorvos­
nak, aki készségesen állott rendelke­
zésre

Misa Erzsébet és i talált 
200 pengő

Felolvasta ezután Kiss János, igaz 
zató dr Hlatky Endre főispán üdvöz­
lő táviratát, mivel a főispán debre­
ceni utazása miatt nem vehetett részt 
az ünnepélyen.

Megható és példaadó esetről szá­
molt be ezután az igazgató A nyáron 
a népművelési vezetők tanfolyamán 
resztvettek közűi többen az intézet­
ben nyertek ellátást. A városban lakó 
több növendék bejött ebben az idő­
ben az intézetbe,, hogy a kiszolgál is - 
na! segédkezzen. Egv ilyen növen­
dék. Józsa Erzsébet az étkezőben a 
földön összegyűrve talált 200 pengőt.
A növendék természetesen beszolgál­
tatta az igazgatóságnak, amely el­
juttatta jogos tulajdonosához. A tu­
lajdonos 20 pengői ajándékozott Jó 
zsa Erzsébetnek, aki egyébként *ze-

.■»aMfri,.tar,Tiaa;,ip(iia ,i,ii.ta ti; a Faárui ’•
; : ■ . : .
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géuv szülők gyermeke.
Ismertette azután Kiss János, hogy 

az internátus 60 férőhellyel kellett 
bővíteni 6 ezert öt tanteremről kel­
lett gondoskodni. Lapunk már ismer­
tette, hogy dr Oszvald Arisztid pre­
montrei gimnáziumi igazgató m?-rr- 
tése réven a hiányzó öt tantermet a 
premontrei gimnázium nem használt 
részében kapták meg.

Kiss János igazgató ezután meg­
nyitómnak jelentette ki az 1042—43 
tanévet. Az énekkar elénekelte a Ma­
gyar Hiszekegyet és ezzel a szép ün­
nepség végétért. ^

Minden 15 Sióidnál
nagyobb területen olajos 
»anyukat kel! termelni
Nagyvárad thj. város polgármeste­

re, városgazdasági ügyosztály 43.933- 
1942. szám alatt a következő hirdet­
ményt adta ki:

Értesítem a város területén lakó 
gazdaközönséget, hogy- a 4730—1942. 
M. E. számú rendelet értelmében 
minden 15 kát- hold és annál na­
gyobb területen gazdálkodó tulajdo­
nos. haszonbérlő, haszonélvező) a 
szántó területének t százalék ánaK 
megfelelő területen ipari növényt kö­
teles termeszteni.

Ipari növénynek számít: a napra­
forgó. repce, olaj len. bizonyos meg­
kötöttség mellett ezek helyett cscre- 
növénykcnt, szójabab, ricinus, rost­
len. kender, mák. ő-szi len, vagy pót- 
növényként gomborka és perilla is 
termeszthető.

Az. aki az elmúlt gazdasági évben 
ftikorrépát, vagy dohányt termelt, 
ugyanolyan területen a jövő gazda­
sági évben is köteles azokat termelni.

Az ipari növényeket az azok ter­
mesztésére elsősorban alkalmas és 
megfelelően előkészített talajba kell 
vetni. Ezért vetésforgóikat a gazdák 
ennek megfelelően állítsák he. Aján­
latos az ipari növények termelésére 
termelési szerződést kötni, mert a 
termelési szerződéses gazdák köles in 
vetőmagban, termelési előlegben, mii 
tr.igva es erőtakarmánv juttatásban 
réx-f -nth •tn-'k

Minden, az ipari növények terme­
lésével kapcsolatos kérdésekben az 
érdekeltek felvilágosításért fordulja­
nak a m kir. vármegyei gazdasági 
felnevelő érhez (Nagyvárad, Nagy 
Sándor u 21.) a agy a városgazdasága 
iigvosTitálvhoz (Városháza. IT. em. 26)

A fenti rendelet értelmében elven - 
d ■ h kötelező ipari növénvek termesz- 
1 "1 és annak tényleges végrehajtá­
sát szakközoffrimmel állandóan ellen­
őriztetni fogom.

Felhívom az érdekelteket, hogy 
fenti rendeletnek a honvédelmi "v.lé­
kekre való tekintettel a legteljesebb 
odaadással es maradéktalanul 'egye­
nek eleget, mh el ez honpolgári köte­
lesség.

-Xki e rendeletnek nem tesz eleg ■>, 
kihágást követ el és két hónapi. íá- 
hnru esetén hat hónapig terjedhető 
•’Izár.áseal büntetendő.

Elvárom 1V- >gvvárad város 
:gy

Ünnepélyesen avatták lei az Ipar­
testületben a kétszáz uj segedleanyt

és segédet
örvendetes érdeklődés mutatkozik az ipari pályák iránt. Sok a zsidó

az uj segedek kőzett
Nagyvárad. Ünnepélyes keretek 

között avatta fel vasárnap délelőtt 
fél tíz órakor a nagy* aradi Ipartes­
tület az újonnan felszabadult iparos­
segédeket. Az avatóünnepségen meg­
jelent az Iparkamara részéről dr 
Ölasz Vilmos főtitkár es dr Cserly 
Béla titkár, az iparoslanonciskola 
képviseletében pedig Madarassy Gyu­
la igazgató.

Az Ipartestület székhazának nagy­
termét zsúfolásig megtöltötte a feb 
avatásra megjelent 46 leány és 155 
fiú iparossegéd és ezeknek hozzátar­
tozói, valamint az érdeklődők nagy 
tömege. Mint érdekességet említjük 
meg, hogy sokan az új segédek közül 
jó családból való ügyvédek, tisztvise­
lők gyermekei, akik felismerték az 
idők változását és az önnáltó pályák 
felé fordultak. Különösen a zsidók 
nagy száma tűnt fel.

Áz ünnepélyen Darabont Gyula, 
ipartestületi alelnök elnökölt, őszin­

te, meleg szavakat intézve az új se­
gédekhez figyelmeztetve arra, hogy 
ezen a szép pályán soha ne feledkez­
zenek meg mivel tartoznak az Isten­
nek, a hazának, a nemzetnek.

Dr Olasz Vilmos iparkamarai fő­
titkár a munka szelleméről tartott 
értékes előadást, hangsúlyozva, hogy 
az iparosnak két mesterséget kell 
elsajátítani, az ipari foglalkozást és 
mellette a szellemi képességet, mert 
csak a két erő képes tökéletes ipa­
rost adni az országnak.

Dr Cserzy Béla iparkamarai titkár 
hasonlóan kifejezésre juttatta, hogy 
a szellemi és kézimunka mellett so­
hase feledjék el az ifjak, hogy a ha­
záért dolgozik elsősorban mindenki.

Ezután sor került a segédlevelek ün­
nepélyes kiosztására, amelyeket Dara­
bont alelnök adott át meleg kézszorítá­
sok kíséretében.

Az ünnepség végül is a Himnusz 
eléneklésével 11 órakor ért véget.

Ä felszabadult leányok névsora
Almási Ágnes nőiszabó, Hehler 

Róza nőiszabó, Feldheim Erzsébet 
szüc-slckészítő, Blazsovits Ilona női­
szabó, Fazekas Mária nőiszabó, 
Hirsch Mária nőiszabó. Klein Irén 
cipész (felsőrészkészítő) Lengyel Er­
zsébet nőiszabó, Végh Margit mű- 
himző. Maian Ibolya nőiszabó. Hor­
váth Edit nőiszabó, Pintye Magda 
nőiszabó, Magyar Sándorné cipész 
(felsőrészkészítő) Grünwald Ilona 
nőiszabó, Andor Eszter nyomdai be­
rak ónő, Márk Mária nőiszabó. Papp 
Mária nőiszabó Brünncr Erzsébet 
férfikalapos, Korda Vera fehérnemű- 
készítő, Oláh Irén fodrász, Floruea 
Juliánná nőiszabó. Somogyi Rozália 
hölgy fodrász. Oláh Ida fényképész. 
Boka Margit nőiszabó, Liszka Gizel­

la cipőfelsőrészkészítő, Veres Magda 
nőikalapos, Rácz Irén cipőfelsőrész- 
készítő, Kiss Ilona hölgyfodrász, Me- 
lcga Juliánná hölgyfodrász, Grünspan 
Magda nőiszabó, Kiss Anna cipőfel­
sőrészkészítő, Zorger Magda nőisza­
bó, Nagy Etelka nőikalapos, Oszter- 
reichcr Erzsébet nőifodrász, Rcisuer 
Ibolya nőikalapos, Szakái Lujza cipő­
felsőrészkészítő, Weinberger Ilona 
nőiszabó, Kronberger Ilona nőiszabó, 
Kalmár Piroska nőiszabó, Paptamási 
Ilona nőiszabó, Freinovits Bella női­
szabó, Benedek Ella fényképész. 
Schlesinger Magda nőiszabó, Hanvz- 
tosi Trón cipész (felsőrészkészíti*)■ 
Veres Margit nőikalapos, Mester Ilo­
na cipész (felsnrészkészítő I.

Ä felavatott léiiisecfédek névsora
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közönségétől, begy ezen felhívásban 
foglaltaknak mindenben eleget teg\( 
nek.

•d 1942. szeptember 18.
Dr. Crvapov László .-k. 

h. polgármester.

Kuli es István lakatos, Lukács Lász­
ló hentes és mészáros, .Iák Sándor 
szabó. Kiss Imre férfiszabó. Keller 
lózsef lakatos, Magyar Imre lakatos. 
Török Lajos fodrász, Hangai József 
mázoló, Druca János férfiszabó. 
Klein Ferenc kesztüs, Szentmiklósi 
László villanyszerelő. Szekeres Lász­
ló szobafestő. Nagy Mihály géplaka­
tos. Balogh János tímár, Körtvélyesi 
József cukrász. Saraziu András ci­
pész, Oláh Teodor asztalos, Bondor 
János férfiszabó, Ellik Károly aszta­
los. Policzer Dezső asztalos. Kun Sán­
dor szobafestő, Veress Imre lakatos, 
Szelorni Tivadar szobafestő. Döbrön- 
di Kálmán géplakatos. Pont a János 
kőműves, Balázs Antal géplakatos-, 
Gáli Vince hentes és mészáros, Nagy 
Károly csizmadia. Nagy Sándor csiz­
madia. Bakonyi István mészáros és 
hentes. Szilágyi László vasesztergá­
lyos, Oláh Géza fogműves, Illyés Jó­
zsef cipész (felsőrészkészítő). Dózsa 
László kovács, Bermann Ottó műsze­
rész. Ko\ áe,s Mihály szobafestő. Nagy 
Géza eég és eímfeető Goroiu Miklós 
molnár 1 oili József fodrász. Unsz 
la nos a íz vezet ékszereit*. Koós Zoltán 
lakatos és vasesztergályos. Marozsán 
Györgv asztalos, Muresán János autó 
szerelő. Gáli Bálint férfiszabó. Sáli i
Ernő fétfiszabó, Nieliit** György fer-

fiszabó, Kerekes Sándor mázoló Czell 
Géza szobafestő, Diósi Sándor cipész, 
György István mészáros és hentes. 
Klein Miklós fodrász. Dobrosi Gyula 
asztalos, Bajusz Pál férfiszabó. 
Mii eke te in Gusztáv szobafestő. Mi­
ll a jlov Ferenc asztalos, Müller László 
géplakatos. Brad Gyula mázoló, Hol­
lós György férfiszabó, Salamon Imre 
vízvezetékszerelő, Székely Sándor ci­
pész, Pintye István cipész, Barkotzi 
János kovács, Tóth László mázoló. 
Papp Ferenc kőműves. Adorján Ist­
ván vasesztergályos, Végh Sándor 
férfiszabó, XX cinberger Zoltán réz­
műves. Rclits Dániel villanyszerelő. 
Peres Tibor szűcs, Orbán Mihály kö­
teles. Szabó István nőiszabó. Sáfrány 
János cipész, Barta József asztalos- 
György Sándor lakatos, Lökös István 
lakatos. Dehelean Demeter lakatos. 
Kovács László lakatos. Balogh Lá zló 
asztalos. Por József géplakatos. Kiss 
Béla férfiszabó. Papp Miklós gépla­
katos. Vass József szobafestő, K din 
Sándor lakatos. Szabó Sándor mé­
száros és hentes. Kun Zsigmond gé­
pészkovács. Gaili Ferenc férfiszabó, 
R obi lsek Anna feli érnem ti Ív'-szí tő. 
Szandiéi- László kocsifényező és lak­
kozó. Dobrosi József asztalos, Fe- 
renezi Károly köm fives. Stern Sán 
dor szobafestő, Cservák József má­

zoló, Spitz Tibor géplakatos. Perl 
Károly szerszámlakatos, Naosádi Já­
nos géplakatos, Abrudán Sándor sü­
tő, Géezi István cipész (felsőrészké- 
szítő), Zugyó Gábor cipész (felsőrész- 
készítő), Danics F'erenc szűcs, Veres 
Ferenc rézöntő, Turnovszki Ádfim 
villamossági és rádióm ősze rés z, Fe­
renc Imre szövő, Rosenbaum Tibor 
szövő, Kanalas József molnár, Ifj. 
Sütő József kovács, Demián György 
cipész, Stolcz Tibor órás, Vekerdi, 
Sándor cipész (feleőréezkéezitS), 
Szabó József géplakatos, Sallay Jó­
zsef pincér, Barta István kerékgyár­
tó, Oláh Sándor asztalos, Takács La­
jos asztalos, Rusz Ákos villanyszere­
lő, Setiner Ervin kőműves. Hajdú 
László cipész, Varga János fodrász, 
Ranyák Zoltán kőműves. Dombi Ist­
ván cipész (felsőrészkészítő), Barta 
Zoltán cipész, Akom Ferenc szoba­
festő, Fejes Sándor csizmadia, Papp 
József csizmadia, Fisch Benjámin 
férfiszabó, Opris András cipész (fel­
sőrészkészítő), Bischof Tibor szoba 
festő, Morvái József cipész (felső­
részkészítő), Bagdi István mázoló, 
Gulyás István autószerelő, Guti Fe­
renc férfiszabó, Kirschner Miklós ci­
pész, Jámbor Imre kályhás, Zsurka 
Miklós lakatos, Cérna Sándor kocsi- 
fényező, Lévi Imre fényképész. Ne­
in eg a Alajos kőműves, Kovács János 
fodrász, Szabó Károly férfiszabó- 
Albucz Sándor géplakatos, Koródi 
József lakatos, Farkas János cipész. 
Lautmann Zoltán drogista. Váradi 
Gyula lakatos, Bihari László villa­
mossági műszerész, Pinke Ferenc ci­
pész (felsőrészkészítő), Pipó Gyula 
cipész, Bezgédi Imre asztalos, Fi­
scher Saul férfiszabó, Tóth Lajos 
könyvkötő, Barth a Lajos kerékgyár­
tó, Finger András szobafestő, Almási 
Lajos mészáros és hentes, Sári Mi­
hály vasesztergályos.

Foglalkozott 
az Erdéiyreszi Gaz- 

elasági tanács az ipar- 
revízió végrehajtó* 

sóval
Minden lehetői megtesznek 

az őrségváltás gyors 
feb onvotitására

Az Erdélyrészi Gazdasági Tanacs ke­
belében működő munkaközösség leg­
utóbbi ülését Budapesten tartotta gróf 
BéUli Kálmán elnöklete alatt. Az ülés­
nek egyik legfőbb programmpontja az 
erdélyi iparrevizió gyakorlati végrehaj­
tásának megtárgyalása volt. Ezzel kap­
csolatosan a legfontosabb határozat az 
volt. hogy a Tanács valamennyi erdélyi 
gazdasági érdekképviseletei egyetértés­
ben lépéseket tesz a revízió folytán 
szükségessé váló iparos és kereskedő 
utánpótlás megszervezése érdekében. 
Minden lehetőt megtesznek abban az 
irányban, hogy az őrségváltás minél 
gyorsabban zavartalanabból és minél 
több keret zl én v önálló exi- teneia meg- 
teremtésével történjék. Természetesen 
ez szükségessé teszi a megfelelő hitel- 
ellátást, aminek lehetőségeit az ülés a 
legbehat óbban megtárgyalt a.

; *5
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HÍREK
MAGYAR LAPOK

Szerkesztőség és kiadóhivalnl-
nagyvárad,

síuíen UBzso-iiTGi 5 szijw. 
Telefon: 12—27,

EU,"ZETe|? A««: Eg&, 6vr„ 
félévre 15, egy hóra 850 pengő 

PoetataJcarékpénztári csekkszámlák 
száma: 72.301.

Kátiratokat aci» adunk rtoaia.

NÉMET EGYETEMI TANÁR ÉRKE­
ZETT A TÖRÖK KÜLÜGYMINISZTER 
BETEGÁGYÁHOZ, leztanbulbó] jelen­
tik: (Inter Inf.) Dr Sauerbruch német 
egyetemi tanár, aki 1 török külügymi­
niszternek már régóta kezelőorvosa, re- 
pülőgépen megérkezett Ankaraba. A 
külügymmszteren egy régebbi műtétből 
kifolyólag gyulladási tünetek jelentkaz- 
tek.

A GYERGYÓSZENTMIKLÓSI , FOG 4- 
RASSY LEÁNYNEVELÓ“ Intézetben 
működő polgári leányiskola fönnállása. 
na(t 50-ik évfordulóját ez évben ün­
nepli, Az intézet vezetősége szeretettel 
kéri, hogy mindazok, kik ez iskolának 
növendékei voltak, pontos címüket mi- 
előbb közölni sziveskedjeneft, Petres 
Kálmán intézeti igazgató, Gyergyoszent 
miklós, címre.

A KIR. TÖRVÉNYSZÉK A MÜLLER 
TESTVÉREK Vegyészeti Gyár H T 
nagyváradi bejegyzett eég ügyében, a 
Cg 13Ö4—1942. ez. végzéssel, a hitele­
zők meghallgatására újabb hatá.nepu! 
1942 szeptember 28 napjának <1 e 9 
óráját a kir. törvényszék I. em 54. «7. 
helyiségébe kitűzi.

A GUTENBERG DALKÖR tagjait 
felhívjuk, hogy f. hó 23 án, szerr]a 
este 7 órakor a Gutengerg Otthon­
ban megjelenni szíveskedjenek.

FÜGGETLENSÉGI ÉVFORDULÓ IÁT 
- ÁTÉPÍT CHILE. Saniiagnból jelen­
tik: (OFI.) Chile most ünnepli függet­
lenségének 133-ik évfordulóját. Szom­
baton az ország fővárosában ünnepi há­
laadó Istentisztelet volt. Azután katonai 
díszszemle következett.

Korona Filmszínházban Pesttel egyfdőben

ÄÄ. ELHAGYATVA
A francia-olasz filmgyártás remeke. Előadásom d. u. 3 órakor kezdődnek.

* ZANDER (GYÓGYGIMNASZTIKA). 
ÉS ELEKTROTHERAPIAI INTÉZET
dr Szedlák Ödön kórházi főorvos ideg. 
gyógyász vezetésével. Szilágyi Dezeő-
u. 12.

SVÉD TILTAKOZÁS LONDONBAN 
ANGOL GÉPEK ÁTREPÜLÉSE MIATT 
Stockholmból jelentik. (OFI) Hívgtalo- 
tan jelentik: hogy a svéd kormány meg 
bízta londoni követét, hogy tiltakoz­
zék a brit kormánynál amiatt, hogy az 
akn arakásea! megbízott brit repülőgé­
pek szám szerint mintegy 15 átrepü 
tek Svédország területe felett. (MTI.)

A SAKKVERSENY EDDIGI ÁLLÁSA. 
Münchenből jelentik: (NTI.) Az Euró- 
pa-ba jnokságért fnlyo müncheni sakk- 
verseny állása a következő: Keresch— 
Aljeehin 3, egy függő játszma, Relstab 
—Bogorjugow kettő es fél. két függő 
játszma A mestertornaban a helyzet a 
következő. 1 Donielsnn 4. 2. Sily 3 és 
fél, 3. Müller 3.

Az Actio Catholika 68. sz. 
filmkritikája

Történelmi karét 
történet néhány

„ROMANTIKA“ 
be tett szerelmi 
bántó epizóddal.

„SZIRIUSZ“, A fantaszt«knm és 
humor keveréke, erkölcsileg közöm­
bös.

„ÖSSZETÖRT BILINCSEK“ Nemes 
tendenciájú hazafias történelmi de 
reb a szerelmi történetek erkölcsileg 
nem kielégítő megoldásával.

♦♦♦ti*»*titititititititi »***♦♦♦*♦*4-»

EH B u T° R Ä mezeinél
hemWtszobak előszobák, konyhák.

Felhívást adott ki 
a főispán és a polgár­

mester a sziniévad sike­
rének biztosítására

Eljegyzési hír. Ásók Erzsébet (Bi- 
hardiószeg) ée P a p p László reformá. 
tus lelkész (Nagyvárad) jegyesek — 
(M. k. ó. h.)

ÁTSZÁLLÍTOTTÁK AZ ERDÉLYI 
MÚZEUMBA A HONFOGLALÁSKOR 4- 
BELI MAGYAR HARCOS FÖLDI MA­
RADVÁNYAIT- Kolozsvárról jelenti«: 
(MTI.) A Zápolya-utca i6. számú ház 
kertjében végzett ásatások során talált 
honfoglaláskor! lovas magyar vitéz ma­
radványait szakemberek segítségével 
nagy faládába emelték ki és a több 
mint 10 mázsa súlyú nemzeti színű le­
pellel borított, földkoporsót, tetején 
tólgyfakoszoruval vasárnap délben négy­
lovas tüzérfogat szállította át az Er­
délyi Múzeumba, a kolozsvári tüzérek 
díszalakulatinak kíséretében. Az utcá­
kon ezrekre menő tömeg ka’apleeme- 
- eesel adta meg a tiszteletet a honfogla 
láskorabeli magyar harcos földi marad­
ványai előtt.

Kétszáz pengő pénzbírságra itéit a íörvénv* 
szék egy tejdrágiíó eáradszöllösí asszonyt
Nagyvárad. Saját tud. Hétfőn délelőtt 

taigyaita a törvényszék uzsora bírósága 
Mue Árpád és felesége váradezőllősi 
jómódú román gazdák árjJrágitási 
ügyét. A tárgyalás során kiderült, hogy 
Muu Árpád tejügyekkel nem foglalko­
zott a gazdaságban, ezt. kizárólag a fe­
lesége intézte. Ezért a. bíróság a gaz­
da. ellen megszüntette az eljárást, fe. 
lépégét azonban azért, mert három 
esetben egy félliter tejért 20 fillért, 
kert és fogadott el, az uzsorabiróság

-00 pengő pénzbírságra ítélte.
A kihallgatott tanuk kijelentették, 

hogy nem kívánják a vádlott megbün­
tetését, majd eskü alatt vallották, 
hogy Muc Arpádnó a. félliter tejet 
olyan bőven mérte, hogy minden eset. 
ben több mennyiséget adott. A vallo­
más alapján a bíróság az árdrágítást 
bűntettet, vétségnek minősítette és al 
kalmazta az enyhítő szakaszt.

Az ítélet jogerőé,

Nagyvárad Saját tud. Dr Hlatkv 
Endre főispán és dr Soós István pol­
gármester a következő sziniévad sike­
rének biztosítására felhívást intézett 
a közhivatalok és nagyobb magánvál­
lalatok vezetőihez. A felhívás rámu­
tat arra a nagy értékre, amit az ál­
landó színház jelent városunknak és 
kifejezi azt a reményt, hogy meglesz 
az eredmény. A telhiváshoz csatoltan 
megküldték a kedvezményes bérleti 
árak kimutatását is:

ABAVTT, POR ZOL, ÁRZOPÁG, ve- I
tőmag csávizáshöz. .. TAKAR '
MANYMÉSZ, FUTOK, PERE, BIO- 
DIT-póttakarmány HANTOLT BOR­
SA. Mezőgazdasági gének, eszkö­

zök, vadászfegyver, lőszer
MEZŐGAZDÁKNÁL, 

Nagyvárad, Mussollnl-tér 16, szánt. 
Tel.; 10—58- TuL; 10-56.

Beiktatták hivatalába 
Sarkad uj plébánosát

Méltóképen ünnepelte Qt egész község a beiklatósf

Több BUFGONY'A és kevesebb 
KENYÉR FOGYASZTÁSÁRA BUZDÍT- 
ÍÁK AZ ANGOL NÉPET. Vmhyből je- 
'entifi: (OFI.) A brit. közellátásiigyi mi­
niszter kijelentette, hegy a brit népnek 
®eg kel! tanulnia több burgonya* ős 
kevesebb kenyeret fogyasztani A kor- 
m*ny úgy akarja a közönséget rászorí­
tani étrendjének megváltoztatására, 
hogy q kenyér arat felemelte s burgo­
nyáét leszállította

A VILÁG SZÉNFOGYASZTÁSA A
f-"ivar szeptemberi szama közli, Fisrher 
szerint a földkerekségen naponként. 50 
millió métermázsa szenet hasznainak el. 
A köszénkés-rletek jövőben várható ki- 
apadasa nem olyan tragikus, mert 
hidroelektromos telepekkel az egész 
földel be lehet hálózni. Hisezn például 
csak a Niagara ezidöszerint még fel nem 
használt energiája pótolni tudná az 
égisz Unióban a szén hő- és munka-
énét giáját.

Saját tud Bensőséges ünnepség kísé­
retében trij-tént meg vasárnap Hátid 
Béla earkarJi kinevezett plébánosnak a 
beiktatása. Az egyházközség megmozdu­
lása valóságos ünneppé avatta ezt a 
napot.

A délelőtt 10 órára kitűzőt* beikta 
*ás a hívek tömegét hozta a csinos tem­
plomba, amelyet az oltáregylet, tagjai 
művészi érzékkel díszítettek fel erre az 
alkalomra. A beiktatást Barabás Gvörgy 
prépost, a kerület esperese végezte, aki 
az evangélium után bemutatta a főható­
sági kinevező okmányt, amelyet a hivek 
előtt Glacz Mihály pápai kamarás, gyű 
ai plébános olvasott fel- Ezután a ki­

nevezett plébános letette a hivatalos es­
küt, amelynek végeztével az esperes át­
nyújtotta a plébánosnak a papi bsta- 
lum jelvényeit. Ä beiktatott plébános 
a szószékre lépve rzentbeszédben áhí­
tottá a hívek ele a papi küldetés nagy 
tényét s biztosította a h veket az isteni 
küldetés felelősségének a tudatában 
hogy igazán atyjuk akar lenni A sz. ut- 
nitse alatt a katolikus vegyes énekkar 
adott elő miseének eket S'öucrffy György 
kántortanitó vezetése mellett Az ünne­
pélyes szentmisében a pontifikaió es­
peresnek az említetteken kivid .1/ rlnrír 
János prelá tuskan on ok és Vámos József 
gyulai szaléziánus szerzetes segédkez­
tek.

Szentmise után küldöttségek tiszteígé-

Az vb ír»ét. fogadta az úi plébános, 
község részéről Kus István világi elnök 
biztosította a plébánost a hívek sz<=re- 
tétéről. A református egyház vezetősé­
gének az élén vitéz Leélóssy Árpád or­
szággyűlési képviselő a komoly idők 
nagyszerű megnyilatkozásaként mutatott 
rá, hogy a kereszténységnek őszinte 
összefogása és megértő munkája hozhat, 
ja meg a jobb magyar jövőt, amelynek 
érdekeben a közös muüka területén me­
leg örömmel köszönti az új plébánost, 
mint Sarkad új krisztusi munkását. A 
politikai község részéről HoHóssy Ist­
ván főszolgabíró és Kovács Andor köz­
ségi jegyző az elöljáróság élén biztosí­
tották az új plébánost a legmesszebb­
menő támogatásukról A polgári iskola 
tantestületét Pák Károly igazgató ve 
tette aki örömének adott kifejezést, 
hogy iskolájukban Krisztus hűségéé 
munkásának támogatását nyerhetik, 
mert meggyőződésük, hogy bensőséges 
vallásosság nélkül a: iskola nem adhat 
igazi nevelést. Végül a kü'Önbözö vallj 
sós egyesületek hoztak el szeretetük vi­
rágát s Pintér József rukorgyari tiszt­
viselő, a Credo elnöke igazi hitvallo szá­
lakkal tett ígéretet, hogy követni fogják 
"lelkipásztorukat öntudatos katolikus lé­
kkel a krisztusi úton. A tisztelgések 
után az új plébános ebéden látta szíve­
sen a község vezetőit és a papságot.

Kedvezményes bérleti árak 
a kővetkezők:

Prosceneum (nagypábolyj á 12 pen­
gő, egész évre 480 pengő (havi dija 
60 pengő)

Kispáholy: (5 személyre) é 9 P. 
egész évre 360 pengő (havi 45 pengői 

Zsölye I—V. sorig á 2 90 P, egész 
évre 116 pengő (havi 14 pengő) 

Körszék Vl—XII-ik sorig á 1 90 V. 
egész évre 76 pengő (havi 9 50 P.)

A Színház Igazgatósága xeihüa a 1. 
Bérlőközönséget, hogy bérlethelvukre 
Igényüket méltóztassanak bejelenteni 
a színház irodájában, naponta délután 
3-tól 4-íg és 7-től 8-ig. Telefon: szám 
25—30-
♦titititi* ti* tititi-tititi »-titititititititi-tititi*

Nagyvárad thj város adóhivatala
I
Árverési hirdetmény
Alulírott városi végrehajtó közhírré 

teszem, hogy köztartozások fejében le 
foglalt ingóságokra az 1925. évi 600 P. 
M- rendelet 67—69 szakasza alapján az 
első árverést oiktober 8-án délelőtt 11 
órakor, a másodikat, október 19-én dél 
előtt 11 órára a városi közraktárban 
(Thaly K.-u, 2.) kitűzöm

ÁRVERÉSI FELTÉTELEK
1- Az első átverésen az egyes mgosa 

gok csak az esetben kerülnek eladásra, 
ha az árverezők a becsérték háromne 
gyed része erejéig tesznek vételi aján­
latot

2- A. második árverésen azonban as 
ingóság a becsértékre való tekintet né! 
kuk a legnagyobb vételi ajánlatot tevő 
birtokába megy át.

'■ Az árverés megtartás,?, vagy mee~ 
kiseri esc psetén a behajtási illetek R 
százalék.

4. A vételarat azonnal 
ben kell fizetni.

Nagyvárad. 1947

..I: I ’rta*^,jr.rinii.tr-

!li.M

és kéezpén

/oh an,
3 jiO.

kiadmány hiteiéül Molnár, kiadó.

nré* .tnaiYr
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SHORT
Elszenvedte a MC első vereségét
Vécsey álkapcsával összeroppanlotia Szolnok a váradi 

tizenegyet — 5:3 (3:1)
(Szolnok.) Kiküldött munkatár­

sunk telefonjelentése: Mintegy 2000 
főnvi néző üli körül a pályát, amikor 
Szőke II sípjelére a következő össze­
állításban indul a játék:

Szolnok: Horváth — Csabai, Ki»- 
péter (Obholczer) — Sclmeezi (Pod 
maniczki), Szűcs, Fazekas — Nagy I, 
Kolláth, Laborcz, Gulyás, Vezér.

Nagyvárad: Vécsey — Papp. 
ónody — Perényi, Juhász, Demenyi 
— Kovács II, Barna. Sárvári. Bodo- 
la. Tóth Hl.

Az első félidőben a NAC volt fö­
lényben, de Vécey kapus súlyos arc- 
sérülése miatt a második félidő 10. 
percéig 10 emberrel harcolt, mert 
Ónody állt be kapuba. Vécsey a má­
sodik félidőben arcsérülése miatt 
gyengén szerepelt. NAC-támadással 
indult a küzdelem. A második perc­
ben Tóth III. futott le. de jó hely­
zetitől kapu mellé lő. A kővetkező 
percben a helyi csapat támad. Kol­
láth Vezért szökteti, akinek szép fe­
jese kapufán csattan A 9. percben a 
NAC vezet szép támadást. Kovács II 
gólt lő, de a játékvezető les címén 
érvényteleníti. A 16. percben Bodola 
kicselezi Szűcsöt és megszerzi a ve­
zetést.

Váltakozó játék alakul ki. A 25. 
percben Papp, a NAC jobbhátvédje 
haza akar adni, de Laborcz elcsípi és 
Vécsey mellett a hálóba vágja. A 30. 
percben Kovács II lövése teszi pró­
bára Horváth kapus tudását. A 34. 
percben sarokrúgás után Sárvári vá­
ratlan lövése vágódik a hálóba. A 36. 
percben Kovács akadályozása miatt 
szabadrúgás van a szolnoki kapu 
előtt. A sorfalról lepattant labda Sár­
várihoz kerül, aki berúgja a harma­
dik gólt. A nagyváradiaik fölém e 
egyre jobban kidomborodik. A hazai 
csapat csupán a védekezésre szorít­
kozik. Laborcz és Vécsey összeütkö­
zése nvomán az utóbbi megsérül, 
majd Kolláth lövésébe ugrott bele 
olyan szerencsétlenül, hogy arcán sú­
lyosan megsérült. Vécseyt leviszik a 
pályáról és Ónody áll be helyette a 
kapuba. A második félidő elején is

biztosan működött, különösen Bodo­
la, Tóth III, Sárvári és Kovács II 
volt elemében. A védelem sokszor 
megzavarodott. Vécsey, amíg le nem 
sérült, biztos kézzel hárította el a 
szolnokiak nem egy veszélyes próbál­
kozását. Jobb lelt volna, ha nem tér 
vissza, mert így a bárom utolsó gól 
kizárólag az ő leiken szárad. Papp so­
kat bizonytalankodott, az első gól az

ő hibájából született.
Ónody a II. félidőben ugyancsak 

visszaesett. A fedezetek közül Juh isz 
és Perényi végzi jól dolgát. Demenyi 
halványabban játszott. A csatársorból 
Bodolának és Sárvárinak maradt ere­
je a mérkőzés végéig, ők voltak a 
legjobbak.

A Szolnokból Kispéter, Szűcs és 
Kolláth játéka tönt ki. (Bullay)

NB-I eredmények
Ferencváros Gamma 4:0 (3:9).

Újvidék Szeged 3:2 (1:1)
WMFC DIMÁVAG 9:1 4:1).

Újpest KAC 2:0 (2 0).
Haladás Vasas 2:2 (2:1).

SBTÜ Törekvés 2:1 (1:1).
Elektromos Kispest 3:1 (0:0)

Arany-, ezüst-, briliiáns tárgyak, svájci anker M»# TI fii® 8*
Órák vétele, ciadása, szakszerii alak itásn. tavitása B »

Széchenyi 
tér 6.

Sok izgalom, figyelemreméltó 
eredmények a Délkeléi-lelet 

atlétikai viadalon
(Nagyvárad.) Nagy érdeklődés mel­

lett kerüli vasárnap lebonyolításra 
Délkelet—Kelet válogatott atlétikai 
viadala az Erzsébet-ligeti pályán.

A verseny bővelkedett izgalmak­
ban és nem egy figyelemreméltó 
eredmény is született.

A nagy összecsapás végül is a mie­
ink győzelmét hozta 98—94 arány­
ban.

A verseny részletes eredménye:
110 m. gát: I Kiss DK 16.2. 2.

Krupka DK 16.4, 3. Ráthonyi K 17.4.
Gerely vetés: 1. Krupka DK 52.26 

in., 2. Nagy K 51.15 m., 3. Janz,a DK 
46.12 m.

100 m. s.kfulás 1. Hegedűs K 11.4. 
2. Gor DK 11.5. 3. Ti ma DK 11.6.

Rúdugrás: 1. Nagv K 300 cin. 2. 
Csapó DK 300 cm.," 3. Tóth K 280 
centiméter.

000 m. sigfutás: I. Soltész K 2.05 6 
p.. 2 But lka DK 2.06.6 p.. 3. Lőrinc 
DK 2.07 p.

400 m. gát: 1. Kiss DK 58.4 mp.. 
2. Krupka 59.9 mp. 3. Ráthonvi K 
61.4 mp.

Magasugrás: 1. Molnár K 170 cm - 
2. Oszlop,ínyi DK 170 cm., 3. Szarvas

Férfiruhákat használtakat,
legjobb áron vehet, eladhat MOLNÁR használtruha üzletében 

Bemer-fér 1. (udvatban.) 
Nívósra há/.liQ7 jövök.

Onodv ved, inig az 5. percben Vé- 
i-sev visszatért. Krüger támogatja a 
sérült kapust, Rónai odafut, nem 
akarjak beengedni a pályára. Vécsey 
erőszakosan kitépi magát kezeik kö­
zül cs betámolyog a kapuba.

\ nagyváradi csapatot szemrnel- 
lállialóiag letörte kapusának sérülé­
se- \ 20. percben Kolláth a tizenha­
tról gólt lő. A 30. percben Laborcz 
kiugratja Nagyot, akinek sikerül ki­
egyenlíteni. V NAC most i« igen ve­
szélyes. (.subái és Sziies sokszor 
. porl-z.rnőtlenül akadályozza a nagy­
váradiakat. A 35. percben Laborcz 
megszerzi a vezető gólt. A 40. perc­
ben egv elő reívelt labda Nagyhoz ke­
rül. aki befejeli.

\ yilatkozatok:
szaros Intéző (Szolnok): Szívós 

!cb .. a nagv <4,1, akarás diadalmasko­
dott. A fiúk megtették a magukét.

Rónay edző. Vécsey betegen való 
v isszaáliása fokozta a vereséget. 

Bírálót: Félidőben a teljes NAC

DK 165 cm.
200 ni síkfutás 1. Hegedűs K 23.3 

inp., 2. Márton DK 23.4 mp., 3. Mu- 
safer DK 24 mp.

5000 m. síkfutás 1. Lecskó K 
16.18.4 p., 2. Dimény DK 17.10.8 p.,

Kalapácsdobás: 1. Biró DK 17.21 
m., 2. Lcrchner DK 39.60 m., 3. Sán­
dor K 37.75 m. Keleti kér. csúcs.

400 in. síkfutás: 1. Kiss DK 53 mp 
2. Soltész K 53.8 mp., 3. Márton DK 
53.8 mp.

Siílyjókés: 1. Dr Molnár K 13.65 
in. A súly könnyebb volt. 2. .lanza 
DK 13.10" m.. 3. Nagy K 13.7 m. 

Távolugrás: 1. Kapros dr 6.49 m..
2. Tóth K 6.46 m.. 3. Gór DK 6.44 
méter.

Diszkosz: 1. Biró DK 38.91 m.. 2. 
Molnár dr K 3 7.95 in., 3. Galli K 
35.21 m.

1500 in. síkfutás: 1. Soltész K 4.23 
p.. 2. Gáli DK 4.23.6 p„ 3. But lka 
DK 4.26 p.

Hármasugrás: 1. Dr Kapros K 13.85 
m„ 2. Tóth K 12.92 m., 3. Muszaffvr 
12.82 rn.

Svéd staféta: 1 Délkelet Gór-Már­
ton, Krupka. Kiss. Idő 2.06 p., 2.
Kelet: Tóth. Bánky, Hegedűs. Szán­
tó. Idő: 2.13 p.

Női számok:
60 m. sík futás: 1. Tolnai. Budapest 

8.2 nifi. 2. Bánky, Debrecen 8.7 mp .
3. Nagy, nagyváradi Csokor 9.4 mp. 

Magasugrás: 1. Oláh Irma Esta-
Sun 145 cm.. 2 Kövcskutliy, Kisok 
122 cm., .3. Tóth Margit, Csokor 147 
cm.

'távolagrás: 1. Tolnai, Budapest
4.95 in., 2. Nagy Rózsi, Budapest 4.65 
in.. 3 Oláh Trma, Nagyvárad 4.45 m.

Labdadobás: 1. Kató. Kisok 47.79 
m., 2. Csák. Kisok 43.20 m., 3. Bí- 
rány, Csokor 42.50 m.

A verseny rendezése külön dicsé­
retet érdemel.3. Berczeli DK 18.20.4 p

Kedvezményes gyepvetömagvakat 
kaphatnak a gazdák

A földmivelésügyi miniszter a legel­
tetési társulati, birtokossági közös, köz­
ségi közlegelők valamint 500 kát. hold­
nál nem nagyobb birtokon gazdálkodó 
zöldmezőszövetségi tagok tulajdonában 
lévő rétek és legelőik gyepesítését az 
1943. évben is körülbelül 40 százalékos 
kedvezmény nyújtása mellett jómiaő- 
ségü, hazai származású, tehát fagyálló 
és szárazságtűrő gyepvetőmagok kiosz­
tásával mozdítja el. A kiosztással *

földtnivelésügyi miniszter az Országos 
Zöldmező Szövetséget bízta meg. Azok­
nak a legeltetési társulatoknak. birto­
kosságoknak és községeknek, amelyek a 
fenti kedvezményben részesülni kíván­
nak. igényüket az illetékes vármegyei 
gazdasági felügyelőségnél, az 500 kát. 
holdnál nem nagyobb birtokokon gaz­
dálkodóknak pedig az ileltékes kerületi 
zöldmező alakulatnál kell bejelenteni.

APRÓHIRDETÉSEK
Adés-véte*

Eladó
.1 szobás összkomfortos modern uj 
ház, vagy kiadó, befejezéshez 500) 
' szükséges. Másik 2x2, lxl szobás 

fürdőszobás ház központban azon 
nal beköltözhető nagy kerttel ,;uz- 
slíiIkodómik is alkalmas ár 2d. *70 
pengő. Szintén boköltö; belő 3 az 
bás magánház bármilyen üzemi 
célra alkalmas. Püspöki utón nagy 
gyümölcsös telek eladó, ár 4000 P.

Tatayne, Szigligeti.u. 12

Bérbeado Rolling gőzmalom, nö­
vényolajgyár, villamosmű, Krmihály. 
falván. — Eladó házhely, süldő, válasz­
tolt malac. Felvilágosítás. Pál.utca 14. 
alatt. $7

Eladó uj villaszerű magáaltáz, elköl­
tözés miatt. Kálvária-utca 33. 94

Eladó kilences í lobért, Vú rád szent, 
marton, malom. 93

Eladó Nemzet közi jog 
sole.

Dr Baditz, Mis.
889

Gróf Tisza István úti volt Aradi ut) 
újságárus,itóbódé eladó, érdeklődni a. 
kiadóhivatalban

jtiitötofMe
Paragázzal poloskát, molyt, tetveket, 

azok petéit falból, padozat alól, bútor­
ból, felelősséggel irtja, Paragáz szolgá­
lat. Szigligeti-utca 7. szám. Telefon: 
11-21.__________________ 664

Kávéházakban es vaatlcglukben kerje 
,1 MAGYAR KAPOK“-at

ÁUésl kec&s
Kifutó lánynak ajánlkozik 13 éves 

leány. Lukács, Halász-u. 30. 91

Hentes és mészáros segéd, hosszú 
gyakorlattal alkalmazást keres. Cimet 
a kiadóba kér. 45

ÁMésl
Könyvelésben jártas, gép- és gyorsír, 

ni tudó őskeresztény tisztviselőnőt, ke­
resek. Kézz-el Írott ajánlatokat „Nagy- 
kereskedő“ jeligére a kiadóba kérek. >6

57 eves férfi keres egy feltétlenül 
megbízható, lehetőleg római katolikus 
vall ás u házvezetőnőt, aki a háztartás­
ban előforduló összes teendőket min. 
den utasítás nélkül kifogástalanul el­
végzi. Részletes ajánlatok Nagybánya, 
Rákóczi -tér 13. K. H. cimrn küldendők.

92

Tanulót — inast. — fei vet-zek Mukos 
kelmefestő- ős vegy tiszti to. Nagyvárad, 
Gróf Csáky ístván-utca 15. 67

Kifutófiunak ügyes, meghízható fiút 
azonnalra felveszek. Gróf Csáky 1.-t. 
ván-utca 15 68

Tanulólány felvetetik. Elegant kalap, 
szalon, Kazinczy-u. 4. 90

Jól főző mindenest fel viszünk. Cim a. 
kiadóban. 95

Tanulólanyok, növendékek iparmű 
vészeihez fizetéssel felvétetnek. Sza­
badság-utca 10. ajtó 9. 81
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KIADÓTULAJDONOS.
SZENT LÁSZLÓ NYOMDA

Fó- ée felelőssxcrkesztó: felelő* kiadó:

Sr. Paál írnád Dr Scheííler Ferenc
a Szent Lászlo-n vomdn R*

in

Készült a Szent László-nyomda r. L 
körforgógépén, Nagyvárad, Szilágyi 

Oezső-utca 5. szám.


